

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Deposito legal, BU. 38-1958

AÑO XIV.—Núm. 812. — 1,50 Ptas.
BURGOS, 7 de Octubre de 1963

Feliz comienzo de la segunda sesión del Concilio Vaticano

Los observadores no católicos no disimulan su favorable impresión de las deliberaciones

Esta semana se votará el I Capitulo del esquema "De Ecclesia" y comenzará la discusión del II, sobre la jerarquía

Ciudad del Vaticano.—La segunda sesión del Concilio ha tenido una feliz iniciación. En una semana, se han realizado progresos increíbles, a pesar de la extensión y la importancia de las cuestiones que debía resolver el esquema sobre la Iglesia, temas de los primeros debates, ya que se trata, nada menos, que de definir a la Iglesia misma.

Los debates se han desarrollado ordenadamente y sin la vehemencia que caracterizaron los trabajos de la primera sesión. En cinco Congregaciones generales, la asamblea ha aprobado el esquema en bloque, como texto básico, así como la introducción y el primer capítulo que tratan de la Historia de la Iglesia.

El trabajo de la intercesión se ha revelado fructuoso. La refundición y reducción del número de esquemas, que han pasado de 70 a 17, ha permitido a los padres conciliares activar las deliberaciones. Las disposiciones tomadas por Su Santidad Paulo VI han dado así sus frutos. Los cuatro cardenales emodadores, han cumplido bien su tarea, por otra parte, en la preparación y dirección de los debates.

Los observadores de las otras confesiones cristianas no disimulan la favorable impresión que les han causado las deliberaciones. Hasta tal punto, que—según algunos—los trabajos llevan una marcha un tanto rápida.

Sin embargo, es evidente que no todo el mundo puede estar de acuerdo en el seno de una asamblea que, sin precedentes en los annales de la humanidad, agrupa a cerca de 2.500 personas procedentes de todos los continentes.

En el Concilio, por otra parte, se hace notar la tendencia que se afirma en el episcopado de confiar a un solo prelado la tarea de exponer a la asamblea los puntos de vista de un grupo nacional. El espíritu que se manifiesta en estos debates ha hecho sentir a la mayor parte de la asamblea el deseo de atribuir a la Iglesia el cometido de una «potencia de servicios», sobre todo en favor de los pobres y los desheredados, volviendo por sus primeros orígenes. En la definición de la Iglesia se procura valorar más lo que une que lo que divide, como dijo el cardenal Bea, considerando que a los cristianos de otras confesiones hay que atraerlos y no distanciarlos.

La cuestión de los poderes episcopales, dejada en suspenso por el primer Concilio vaticano en 1870, ha sido puesta de nuevo sobre la mesa, como ya estaba previsto. Numerosos padres sostienen el principio de la colegialidad en la dirección de los asuntos de la Iglesia. Aunque esto no se ha de entender que atenta contra el dogma de la infalibilidad del Papa, definida de una vez para siempre por el Concilio de Vaticano II, el mismo Paulo VI en su discurso a la Curia, se pronunció en favor de una más amplia participación en la responsabilidad del poder pontificio.

En la semana próxima continuará la discusión sobre el segundo

Más de veinte mil personas aclamaron ayer al Papa

Ciudad del Vaticano.—Como todos los domingos a mediodía, el Padre Santo Paulo VI ha recitado el Angelus desde una de las ventanas de sus habitaciones particulares, y ante una multitud de más de veinte mil personas congregadas en la plaza de San Pedro.

El Romano Pontífice pronunció algunas palabras para decir que el mes de Octubre que acaba de comenzar está consagrado a la Santísima Virgen del Rosario y para recordar a los fieles que el Concilio ha iniciado su segunda sesión, haciendo un parangón con la vuelta a las escuelas y la vuelta al trabajo, después de las vacaciones. Finalmente, el Papa impartió su bendición a todos los circunstantes.—Efe.

El caso de Vietnam del Sur, en la O. N. U.

Dieciséis Estados quieren que la Organización actúe contra el Gobierno de Ngo Dinh Diem

Sede de las Naciones Unidas.—La Asamblea general de las Naciones Unidas, interrumpirá mañana sus deliberaciones sobre asuntos mundiales para ocuparse del conflicto interno del Vietnam del Sur, provocado por elementos budistas en su forcejeo con el Gobierno del presidente Ngo Dinh Diem.

Dieciséis Estados miembros, entre bastidores, quieren la acción de la Organización mundial contra el actual régimen de Saigon y la dirección de este movimiento está a cargo de la delegación de Ceilán que pretende que el Gobierno de Vietnam del Sur ha cometido violaciones contra el derecho de gentes.

A este respecto, una de las primeras determinaciones a adoptar es la de permitir o no a un representante del Gobierno de Vietnam del Sur, que haya uso de la palabra y hay que tener en cuenta que la República sudvietnamita no es Estado miembro de las Naciones Unidas.

Hassán II y Ben Bella se reunirán probablemente el próximo día 20

Mantienen su rebeldía las tropas disidentes de Michelet

Argel.—La reunión entre el presidente argelino, Ben Bella y el Rey Hassan de Marruecos, se celebrará probablemente, el día 20 de Octubre, según se ha revelado.

LOS REBELDES
Argel.—El ex-vicepresidente del Gobierno provisional de la República Argelina, Ait Ahmed, dirigente en la actualidad de la organización política anti-benbellista "Frente de fuerzas socialistas", ha pasado revista, juntamente con el coronel Mohand u el Hadj, a un grupo de tropas rebeldes que custodian el collado de Tirurda, a 40 kilómetros al sur de Michelet.

Interrogado por los periodistas acerca de la decisión que tomarían las tropas rebeldes en el caso de que una columna del ejército gubernamental se presentara en el escenario, Ait Ahmed se ha limitado a declarar que "los soldados" habían recibido instrucciones de orden militar que permanecían confidenciales.

Previamente, por otra parte, Ait Ahmed dijo que los hombres que se habían unido, anteriormente, al "Frente de fuerzas socialistas", procedían del valle de la Suma, y ha confirmado que

capítulo que trata de la jerarquía y la asamblea deberá votar sobre el

primer capítulo que tendrá que ser redactado teniendo en cuenta las enmiendas presentadas.

El Concilio todavía tiene otras ocho semanas antes de que se cierre la sesión actual. Los resultados de las cinco primeras congregaciones indican que podrá hacerse mucho camino de aquí al cuatro de diciembre, fecha fijada para final de la segunda sesión.

El Concilio reanudar mañana sus trabajos para discutir el segundo capítulo del esquema doctrinal básico titulado «De Ecclesia».

El capítulo segundo se refiere, principalmente, a la función que a los obispos corresponde en la Iglesia como sucesores de los doce Apóstoles.

Casi cinco horas en el aire remolcado por un avión

Esto supone un "record" mundial

Mónaco.—Ha conseguido la marca de permanencia en el aire, arrastrado por una aeronave, el doctor Paul Ajbou, ciudadano francés, natural de Cannes, que fue enganchado por un avión cuando iba remolcado por una canoa automovil y, aerotransportado, voló durante cuatro horas cuarenta y cinco minutos de Mónaco a Génova, en Italia, y regreso.

Este tiempo ha sido considerado récord, ya que la marra anterior en viaje similar—colgado de un aeroplano—estaba fijado en tres horas, treinta y cuatro minutos de vuelo suspendido.—Efe.

ALEMANIA OESTE SE NIEGA A SER MANIATADA POR UNA POLITICA DE "SUAVIZACION" ESTE-OESTE

Acusa Moscú a Pekin de «propagar la anarquía en las filas comunistas»

Moscú.—«Radio Moscú» ha difundido en su servicio interior, un artículo publicado por la revista «Kommunist» en el que se acusa al partido comunista chino de «propagar la anarquía en las filas comunistas».

«Kommunist», órgano del Comité Central del partido soviético, se refiere, en la propagación por parte de los dirigentes del partido chino en sus propios puntos de vista», haciéndolo «en los propios miembros del partido» y acusa a los chinos de llevar a cabo acciones disidentes dentro de las organizaciones democráticas internacionales, apoyar a los elementos de la oposición en otros «partidos hermanos» y evolucionar fríamente la disciplina del proletariado internacional.

Gerhard Schroeder, que continuará como ministro de Asuntos Exteriores—según se cree—cuando Erhard sustituya a Adenauer como canciller, puso de manifiesto que Alemania occidental no se opondría a los intentos de «distensión» internacional pero que las medidas que diferenciaban a Alemania eran inapreciables.

«Cuanto más los acuerdos relativos a seguridad modifiquen la actual configuración de las relaciones entre el Este y el Oeste en Europa—dijo—más necesario será tener en consideración ciertos progresos que se dan en relación con cuestiones políticas básicas. En otras palabras, cuanto mayor alcance tengan las medidas para reducir tensiones bélicas, con más firmeza deberá juzgarse la cuestión alemana».

MAS DEL DISCURSO DE SCHROEDER
Bonn.—«Una «Detente» puramente verbal no es una «detente»; para que sea significativa debe conducir a una modificación positiva del estatuto cuyo símbolo es el «muro de Berlín», ha declarado también esta mañana, a través de la radio alemana, el ministro federal de Asuntos Exteriores, Gerhard Schroeder, en el curso de una entrevista en la que ha examinado el horizonte de la política exterior alemana.

El ministro alemán declaró que está persuadido de que una política de suavización será sostenida por la opinión pública alemana que da—dijo—su apoyo a todas las tentativas que tiendan a superar la actual división de Alemania.

Subrayó Schroeder que esta política de suavización sería una obra de gran impulso sobre la cual no hay que hacerse muchas ilusiones, añadiendo que el Gobierno federal no propondrá que si los soviéticos no son seguidos sus esfuerzos en este sentido.

Después de haber declarado que la inacción no podía aportar modificación alguna del estatuto que, el ministro alemán preconizó una nueva política «de movimiento», pero precisando que no puede hacerse ninguna concesión sin una contrapartida.

Agregó que el Gobierno federal esperaba dar un primer paso en este sentido tratando de establecer contactos con ciertos países del Este, principalmente con Rumania, Checoslovaquia y Bulgaria y, a propósito de un tratado de no agresión entre la NATO y los países del «pacto de Varsovia», dijo que tal proyecto no modificaría el problema alemán. Rechazó nuevamente la idea de una erección de puestos de control limitado en Alemania.

Sangrientas luchas en Caracas y en Tegucigalpa

Fidel Castro quiere negociar la libertad de varios miles de prisioneros políticos

Caracas.—Once personas han resultado muertas entre ellas dos miembros de la Guardia Civil, en choques registrados entre elementos terroristas y agentes de la autoridad, en Caracas, en la madrugada, según informa el periódico «El Mundo».

Las mayores escaramuzas se registraron en el distrito de Lidice, acordado desde entonces por la policía, por creer que en dicho distrito se hallan refugiados numerosos francotiradores bien armados.

BATALLA EN LAS CALLES DE TEGUCIGALPA
Tegucigalpa.—Fuerzas de la llamada Guardia Civil del expresidente Ramón Villada Morales y miembros leales de su partido liberal libraron ayer, sábado, una dura batalla, contra las fuerzas armadas de la nueva Junta militar que gobierna el país. Por lo menos 12 personas resultaron muertas y otras 15 sufrieron heridas a consecuencia del fuego de fusil y ametralladoras.

El combate tuvo lugar en las calles de la capital hondureña cercanas a la sede del partido liberal. Hoy, estas calles están literalmente cubiertas de casquillos y cartuchos de fusil y ametralladora. La batalla duró unas tres horas, al cabo de las cuales las fuerzas del coronel Oswaldo López Arellano se hicieron dueñas absolutas de la situación.

Varios edificios en la zona resultaron con daños y el mayor hotel de la ciudad, el Hotel Prado, quedó gravemente dañado por el fuego que destruyó completamente el piso superior.

MAS CANJES
Miami (Florida).—Un grupo de exiliados cubanos ha manifestado anoche que el jefe del Gobierno cubano Fidel Castro, está dispuesto a negociar la libertad de varios millares de prisioneros políticos que están detenidos en Cuba.

La asociación de familiares para la libertad de prisioneros políticos ha anunciado que Charles Porter, abogado y ex-congresista de los Estados Unidos, ha regresado de La Habana, ayer, después de haber celebrado

brado conversaciones con el primer ministro cubano. Agrega la asociación que una rama del grupo en Cuba cooperará con el Gobierno «en la tarea de establecer las condiciones para la libertad de los prisioneros».

NOTICIA QUE NO PUEDE CONFIRMARSE
Washington.—No pueden confirmarse las informaciones atribuidas a «fuentes fidedignas» según las cuales el avión que llevaba a bordo al presidente del Gobierno socialista de Cuba, Fidel Castro, y al embajador ruso en La Habana, sufrió un trágico fuego de barrera por parte de la propia «DCA» cubana, según han indicado altos funcionarios norteamericanos.

El cardenal-arzobispo de Santiago de Chile clausura la Asamblea de Caritas española

«La solución católica es la única posible a nuestros problemas»

Madrid.—La XVIII Asamblea Nacional de «Caritas» ha sido clausurada por el Cardenal arzobispo de Santiago de Chile, doctor Raúl Silva Eizquierre, en un solemne acto celebrado en el aula de sesiones del Instituto de Previsión.

En el estrado presidencial se sentaron con el doctor Silva el Cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, presidente de la comisión episcopal de Caridad y Asistencia Social don Leandro López Rodó, comisario general del «Plan de Desarrollo»; obispo de (Quito) Ecuador, Rada; obispo de Segorbe (Castellón), secre-

tario de la citada comisión episcopal, director general de Asuntos Eclesiásticos, director general de Beneficencia y otras personalidades.

Abrió el acto el director general de «Caritas», señor Gujarrar, quien pronunció un discurso en el que giró el concepto de pobre y afirmó que existía una gran necesidad de realizar en nuestros días una caridad verdaderamente social y eficaz. Seguidamente, el reverendo Padre Echarren, subdirector de «Caritas», hizo una detallada exposición de las trabajos de la Asamblea.

A continuación habló el Cardenal Quiroga Palacios.

El Cardenal arzobispo de Santiago de Chile, cerró el acto de clausura con un discurso.

Entre otras cosas, dijo: «Debemos implantar la Cruz de Cristo porque se nos ha echado en cara a nosotros, los católicos, que no hemos sabido implantar una sociedad; que no hemos sabido dar a la sociedad los medios necesarios y que ésta vive en unas condiciones infrahumanas. Es un reto que se nos ha echado en cara. Se nos culpa de no haber constituido una sociedad donde haya posibilidad para todos nuestros hermanos y tenemos que aceptar valientemente. Tenemos que saber llevar las realizaciones cristianas porque queremos hacer una sociedad más hermosa, más grande, más humana. Los hombres no han sabido reconocerse como hermanos y se atacan como fieras».

La solución católica es la única posible a nuestros problemas y por eso al contemplar el esfuerzo en que vosotros estáis empeñados, yo mismo me siento profundamente agradecido hacia vosotros y pido a Dios que os ayude en todos esos caminos que los laicos nos están trazando y a los que nosotros debemos impulsar y alentar, porque nos están dando lecciones que los obispos y sacerdotes debemos aprender. Bendito sea el Señor—terminó diciendo—que nos ha dado la posibilidad de contemplar esta Asamblea. Nos habéis dado el gozo espiritual al contemplar las fuerzas vivas de vuestra tierra que es la nuestra».

Cinco enmascarados perpetran un robo en una mansión francesa, llevándose casi treinta y tres millones de pesetas

Frepillon (Francia).—Cinco enmascarados irrumpieron hoy en una mansión privada y después de golpear a los dueños de la misma huyeron llevándose alhajas por valor de 20.000.000 de pesetas más 12.150.000 pesetas en metálico.

TERREMOTO
Santiago (Chile).—Un terremoto ha sido registrado en la capital centro de la nación a las 18,15 hora española.

No se ha indicado aún si la habido daños y víctimas.

HURACAN
Tirana.—Un huracán con vientos de 75 a 110 kilómetros por hora asoló Albania el viernes pasado causando la muerte a tres personas e hiriendo a otras tres.

Regresan de EE. UU. los ministros del Aire y Hacienda

«Espero que no nos falte la ayuda para todas las financiaciones necesarias», dice el Sr. Navarro Rubio

También Lora Tamayo regresó de París

Madrid.—Don Mariano Navarro Rubio y don José Lacalle, ministros de Hacienda y del Aire, respectivamente, han llegado hoy, al aeropuerto de Barajas, procedentes de Norteamérica.

El Sha de Persia acompañado de su esposa inaugura el nuevo Parlamento

Teherán.—El Sha, acompañado de la Emperatriz Farah, ha inaugurado hoy el nuevo Parlamento persa, después de dos años y medio de suspensión.

El Sha disolvió ambas Cámaras del Parlamento, el «Majlis», o Cámara baja, y el Senado, en Mayo de 1961, sobre la base de que las anteriores elecciones habían sido adulteradas.

La presencia de la Emperatriz en la ceremonia de apertura subraya los nuevos derechos de voto de las mujeres en las recientes elecciones persas. Seis mujeres que han sido elegidas en dichas elecciones en el «Majlis», y dos mujeres han sido designadas senadoras.

REGRESA EL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, ha llegado en la mediodía de hoy al aeropuerto de Barajas, procedente de París, donde asistió a la reunión de ministros de la OCDE.

El señor Lora Tamayo manifestó a los periodistas su magnífica impresión de las reuniones, puesto que se ha demostrado que estamos en línea con los restantes países europeos.

EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES, EN CANARIAS

Las Palmas.—El director general de Bellas Artes acompañado de autoridades y rector de la Universidad Internacional realizó una excursión por el Norte de Gran Canaria recorriendo los yacimientos arqueológicos de Galdar y Agate. De regreso a esta capital visitó el histórico castillo de la Luz.

A BRUSELAS

San Sebastián.—Ha emprendido viaje con dirección a Bruselas, requerido por el Corte belga, el geólogo don Julio Albea. El doctor Albea, que ha atendido a la Reina Fabiola durante su estancia en Zarauz, estableció contacto con sus colegas belgas que atienden a la Soberana. Parece ser que mañana lunes, en la Universidad de Lovaina, el doctor Albea presentará un tratamiento en el que se ofrecen ciertas garantías para una posible e inmediata maternidad de la Soberana de los belgas.

Empeorará el tiempo, según los pronósticos meteorológicos

Madrid.—Durante la noche pasada, según informa el Servicio meteorológico nacional, se registraron lluvias casi inapreciables en puntos del Cantábrico. Ha habido nubosidad media abundante en las cuencas del Duero y del Ebro y baja en el Centro. Las precipitaciones han afectado a Galicia.

Las temperaturas se han mantenido estacionarias o han experimentado ligero aumento.

Predice el Servicio meteorológico que los laticos nos están trazando y a los que nosotros debemos impulsar y alentar, porque nos están dando lecciones que los obispos y sacerdotes debemos aprender. Bendito sea el Señor—terminó diciendo—que nos ha dado la posibilidad de contemplar esta Asamblea. Nos habéis dado el gozo espiritual al contemplar las fuerzas vivas de vuestra tierra que es la nuestra».

Además y según informa la agencia albanesa de noticias «Ata» arrancó de raíz millares de olivos.

OTRO HURACAN
Washington.—El huracán «Flora» ha causado más de cuatrocientos muertos a su paso por el Oeste de Haití y los daños son de gran consideración en diversas localidades, especialmente en las ciudades de Jacmel y Petit-Goave.

VOLCAN EN ERUPCION
Hilo (Islas Hawái).—Por segunda vez en 48 horas ha entrado en erupción el volcán Kilauea aunque las autoridades de la región consideran que la actividad del volcán no representa, por el momento, peligro alguno para la población de este Estado norteamericano de ultramar.

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Período de presentación de candidatos para el tercio de representación familiar
DEL 1 AL 19 DE OCTUBRE
Cómo pueden hacerse las propuestas de presentación
CON LA FIRMA DE DOS PROCURADORES O EX-PROCURADORES EN CORTES POR LOS MUNICIPIOS
CON LA FIRMA DE TRES DIPUTADOS O EX-DIPUTADOS PROVINCIALES
CON LA FIRMA DE CUATRO CONCEJALES O EX-CONCEJALES
LOS CANDIDATOS DEBERAN OSTAR LA CONDICION DE «CAREZA DE FAMILIA»

Argel.—La reunión entre el presidente argelino, Ben Bella y el Rey Hassan de Marruecos, se celebrará probablemente, el día 20 de Octubre, según se ha revelado.

TEMA DEL LUNES

Las elecciones municipales —a celebrar muy próximamente— nos brindan, sin duda, el motivo más interesante que en estas vísperas puede ofrecerse al comentario. Y es preciso, también, llevar al ánimo de los burgaleses la trascendencia de una coyuntura en que todos estamos llamados a desempeñar un papel, con responsabilidad cierta en la futura etapa administrativa que los comicios de Noviembre abrirán a todos los municipios. Por lo que respecta a Burgos, innecesario resulta señalar que vivimos tiempos decisivos para marcar los rumbos futuros de capital y provincia. Muchos y diversos son los problemas hoy planteados y de cuya resolución depende el porvenir. Unos han surgido como lógica manifestación de un proceso fatal y propio, otros derivan de la situación nacional abocada a vías de progreso acelerado en los más variados órdenes y ante la iniciación del "Plan de desarrollo" en el que Burgos debe contar con todo su peso. Son horas trascendentes, insistimos, las que estamos viviendo e imponen a todos una solemne y sagrada obligación de cumplir para con Burgos y para con España tal como las circunstancias exigen.

Inquietud, noble ambición, entusiasmo, clara visión de las realidades y posibilidades, decisión firme de servir al bien común, plena conciencia del valor inestimable del propio esfuerzo, entrega a una función que urge siempre dedicación y energía, son —como imperativos del amor verdadero a la tierra en que nacimos— factores indispensables que deben siempre informar la conducta de quienes rigen los destinos de la colectividad. Ello nos dice, pues, cuánto importa llevar a esos puestos de responsabilidad y honor a los mejores hombres, a los más idóneos y más eficaces.

Hace unos días, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia dispuso el honor de una entrevista a los directores de periódicos y emisoras de radio, con quienes mantuvo animado coloquio sobre las elecciones municipales, concretando en una manifestación pública, ya conocida, oportunas indicaciones. Dos partes, bien diferenciadas, tiene la declaración: una dirigida a quienes pueden y deben aspirar a ser proclamados candidatos; otras, al cuerpo electoral. Hoy vamos a ocuparnos de la primera.

"Cada vez se hace más necesaria la incorporación de todos los hombres de buena voluntad a una tarea común", "no puede ser, en forma alguna, labor de unos pocos y es necesario, forzosamente necesario e ineludible, despertar conciencias", "se van a cubrir, en número importante, en nuestra capital y provincia, vacantes de puestos para una función administrativa y es de desear que los mismos sean ocupados por los mejores hombres, los más idóneos, los más eficaces, los más objetivos y, en definitiva, por aquellos que mayor beneficio puedan proporcionar a los intereses de los ayuntamientos que sirven, que son los intereses de la población a que corresponden", "yo quisiera que esto calase en el ambiente público y que los que, por su formación, experiencia, objetividad, espíritu de servicio, identificación con los intereses de su pueblo, que son los intereses de España, acudan al llamamiento y colaboren".

Estas frases, espigadas del texto completo, implican una clarísima apelación. Se dirigen a todos aquellos cuyos servicios precisos y reclama la colectividad y para quienes constituye un deber ciudadano y patriótico escuchar la llamada. A todos aquellos que han de acudir o ser presentados para, con sus nombres, constituir el conjunto de candidatos sobre el que los burgaleses, con su voto, se pronuncian. La Ley electoral abre claros los caminos del acceso a esa candidatura y determina también las garantías con que pueden contar y contarán.

Por lo que respecta a Burgos capital son diez las concejalías a renovar. Más de la mitad del municipio. Bien indica esto el alcance de la elección.

"Si siempre ha sido importante y trascendente cubrir estos puestos, cada vez adquiere mayor importancia y responsabilidad la gestión, pues nuestra marcha, auge y desarrollo, se aceleran por momentos y son necesarias en la Administración municipal personas ágiles que, con una gran inquietud y capacidad de trabajo, vengán a cubrir el hueco que, por imperativo de la Ley, ahora se produce".

Esta frase de nuestro gobernador ha de hacernos, mejor que nada, medir la responsabilidad de todos en la coyuntura presente, cuando se nos convoca a prestar un gran servicio a Burgos.

AVIZOR

Ayer se levantó la veda de la perdiz, liebre, conejo y paloma

Algunas cuadrillas colgaron buenas perchas, y hubo excesivo número de cazadores

Conforme estaba previsto, se levantó ayer la veda de la caza menor en nuestra provincia, en las especies de perdiz, liebre, conejo y paloma.

A la misa de las cuatro y media de la madrugada, en San Lorenzo —la que ofrece todos los domingos la Adoración Nocturna—, acudieron multitud de cazadores, tantos, que parecía corresponder a una concurrencia de las misas de mediodía.

Inmediatamente después de amanecer, en todos los lugares de caza entraron en acción escopeteros y perros, tanto en zona libre como en cotos y vedados. Por algunos sectores —como en la parte lindando con Palencia— fue muy elevado el número de extranjeros que llevaban varios días de anticipación acampados y viviendo en sus coches-remolques.

El tiempo, de excelente signo otoñal, favoreció, en general, sin perjuicio a las cuadrillas de cazadores que hubieron de luchar con la dificultad de un terreno seco. Todos, sin embargo, pasaron un magnífico día de campo, y al regreso a la ca-

pital —hablamos de los de casa, y no del contingente forastero, en que predominaban los vascos—, ya avanzada la noche, irrumpieron conocidas cuadrillas en los habituales establecimientos donde suelen mostrarse las perchas. La cuadrilla "Bollillo", con sus cuatro escopeteros, llegó satisfecha de la parte de Aranda, en donde colgaron 45 perdices, un conejo y tres palomas. La cuadrilla "Arturo", en la parte de Quintana del Puente, cobró 38 perdices y dos liebres, entre sus cuatro componentes. Otros grupos, sin embargo, lamentaban su mala suerte.

En efecto; se ha podido comprobar que, una vez más, el retraso del campo y las faenas agrícolas, suelen repercutir también en el normal desarrollo de los nidos, como ha ocurrido también en esta ocasión. Por otra parte, al haber estado los sembrados bajos —nos referimos a la perdiz—, las aves de rapiña han destruido no pocos nidos. Igualmente ha perjudicado la excesiva proliferación de cazadores.

Respecto a cotos, se dió bien el día. En la zona de Castrojeriz, una cuadrilla de siete escopetas, cobró 50 perdices y 19 liebres. Suponemos que habrá casos parecidos.

Hace unos cuantos años, cazar diez piezas por escopeta, en término medio, no representaba gran cosa. Hoy ya es distinto. Son tantos los cazadores, que se estima una buena "percha".

El próximo sábado se levantará la veda de la caza mayor que en Burgos, afecta casi exclusivamente al jabalí.

La procesión del Rosario recorrió ayer las calles de San Lesmes

Asistió una representación del Ayuntamiento

Con todo fervor se recorrió en la tarde de ayer parte de las calles de la feligresía de San Lesmes, la tradicional procesión de Nuestra Señora del Rosario, cuya cofradía radica en el templo del Patrón de la ciudad.

Después de la función vespertina con la que culminaron los solemnes cultos del Rosario, a las ocho de la tarde partió el cortejo en el que formaba una abigarrado gentío, cofrades, seglares y eclesiásticos —y devotos, en general, de la Santísima Virgen en la advocación del Rosario, cuya fiesta se conmemora hoy, lunes.

Detrás de la carroza con la imagen de Nuestra Señora marchaban el Prior y directivos de la Cofradía; el pro-cirio capitular de la diócesis ilustrísimo monseñor don Buenaventura Díez y Díez, que actuaba de preste, y a quien acompañaban, como ministros, los presbíteros don Román Peña Gete y don Luis Gil. Formaba también el clero parroquial, y cerrando la comitiva desfilaron los capitulares municipales señores Alberdi, Hernando y De Mateo; bajo mazas y con escolta de Policías municipales, en uniforme de gala.

Como decimos, un numeroso público formaba en la procesión que se inició con el canto de los Misterios del Rosario y concluyó con un vibrante alocución del prior del convento-noviado de Caleruega, R. P. Arias, de la Orden de Predicadores. Los asistentes entonaron, por último, la Salve popular.

Institución Fernán González Academia Borgense de Historia y Bellas Artes

Apertura del curso académico 1963-64

Pasado mañana, miércoles 9 del corriente, a las ocho de la tarde y en el Salón de sesiones de la Excmo. Diputación provincial, tendrá lugar la solemne apertura del prelado curso.

Coincidiendo con dicha fiesta cultural, se hará realidad la recepción pública como académico numerario del que lo es electo don Federico Díez de la Lastra, al cual señor contestará y dará la bienvenida en nombre de esta Academia, el numerario doctor don José Pérez Carmona.

El discurso del rectorial será verosímil sobre el siguiente tema: "Algunos aspectos de relieve jurídico del dominio burgaleses fray Francisco de Victoria y Compañía".

La entrada será pública.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espol'n, 12 - BURGOS

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, más servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de LA CONCEPCION
37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.
PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR
14.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA, Monte Esquinza, 6 - Tel. 2 24 86 35 - MADRID

D.ª Florentina Ronda Valladolid
Falleció en el día de ayer a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.
Su director espiritual, don Agustín del Río; su resignado esposo, don Paulino Martínez de Legarda; hijos, don Valeriano-Luis (del comercio de esta plaza) y don Manuel (médico); hijas políticas, doña Carmen Barrio Fustel y doña Paquita Ortega Sáiz; nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, el primero HOY, LUNES, a las CUATRO y el funeral MAÑANA, MARTES, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.
Vivia: Concepción, 28. LA FAMILIA NO RECIBE.
Burgos, 7 de Octubre de 1963. "La Misericordia". Gran Funeraria

SALUD - FUERZA - ENERGIA
EN BREVES SEMANAS. Distíngase entre sus amistades obteniendo una GRAN MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS de su cuerpo, en cualquier edad y naturaleza. Delgado o grueso, alto o bajo, fuerte o débil, joven o mayor, será bien atendido.
Con solo 15 minutos diarios en la intimidad de su HOGAR, con suficientes SIN molestias, SIN desplazamientos.
EN MUY BREVES SEMANAS, usted podrá experimentar un favorable cambio mediante una readaptación progresiva de sus FIBRAS MUSCULARES, consiguiendo:
Anchas espaldas, hombros robustos, dorsales pronunciadas, pecho arguido, cintura estrecha. Logrando un conjunto muscular atlético y ágil.
PIDANOS INFORMACION
Enviando el CUPON OBLIGUO recibirá una Revista Deportiva e informativa GRATIS.
CUPON SIN COMPROMISO
PARA UNA DOCUMENTADA E ILUSTRADA REVISTA DEPORTIVA
Sr. _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____ Dto. Postal N.º _____
¡decídase!
LENE Y ENVIE HOY MISMO ESTE CUPON

El caso del Conservatorio

El Conservatorio Municipal de Música ha entrado en su XIV curso. A lo largo de todos estos años más de dos mil quinientos alumnos desfilaron por sus aulas y el Centro ha logrado un historial por demás brillante, que se honra con las sobresalientes calificaciones alcanzadas por sus alumnos... en otros Conservatorios.

En otros Conservatorios sí, porque pese a los trece años de labor más que satisfactoria, —un "noviciado" extremado y extrañamente singular— el de Burgos no ha logrado obtener reconocimiento oficial. Sorprende, pues, que en tales condiciones haya podido mantenerse con una matrícula elevada —no sólo relativamente sino hasta en cifras absolutas si nos atenemos a la de otros Conservatorios oficiales — y gracias a la constancia de un esfuerzo admirable que bien merece mejor suerte.

Una de las causas principales, de tan prodigiosa supervivencia ha sido la ilusión mantenida por los padres de los alumnos de que, un día u otro, los estudios aquí llegarían a tener validez académica. Otra, la eficacia docente del Centro. Pero todo en la vida tiene su límite y con el paso del tiempo las ilusiones van muriendo y, como es lógico, ya últimamente se resiente la afluencia de estudiantes. Sin embargo, la vitalidad de nuestro Conservatorio es tal que no hay adversidad que logre "separarlo". Pese a todo cuenta y contará siempre con alientos para subsistir contra todo evento, mientras no se abra ante él un muro infranqueable.

Por eso sigue viva la llama de una esperanza en que, por fin, se ha de operar el milagro de su resurrección. Bien pocas empresas como ésta se han hecho merecedoras del éxito. Andamos a vueltas con que queremos el establecimiento de Centros docentes oficiales en Burgos. En efecto, la Cabeza de Castilla lo necesita y lo merece. Pues bien, ¿cómo no es el Conservatorio uno de esos Centros que, además, podría lograrse fácilmente?

Que por su vitalidad se le garantice un brillante porvenir, lo acredita todo lo dicho anteriormente y la positiva seguridad de que, una vez convenientemente instalado y logrado el rango oficial, su matrícula había de ser muy alta. No hay ciudad que se estime, ni casi pueblo de alguna importancia que no posea su Conservatorio. Los frutos positivos de tipo cultural y artístico que habría de reportar son incuestionables. Luego implica un servicio a la ciudad. Se nos dirá que quizá haya "dificultades" de gestión en las alturas. Nada de eso. Sabemos muy bien, por la fuente más idónea, que una vez cubiertos los trámites y aportadas las garantías que exige la Ley, el reconocimiento vendría "ípedo facto".

¿Entonces? Esperábamos que el nuevo curso señalase la nueva vida de Conservatorio burgalés, una vez acordada por las Corporaciones municipal y provincial la concesión de subvenciones y una vez anunciada la solicitud de reconocimiento al Ministerio de Educación a través de la Dirección General correspondiente. Pero, por desgracia no ha sido así; no llegó el reconocimiento y la reanudación de las clases se ha hecho de un modo apagado y triste. Llegados a este punto, se pregun-

tará el lector: Pues ¿cómo va el asunto?

Responderemos con pocas palabras: Falta muy poco. Efectivamente, el Patronato del Centro ha solicitado el reconocimiento del mismo por el Ayuntamiento (contando con la cooperación de otras Corporaciones; en casi todas las provincias se trata, como es lógico, de las Diputaciones), tiene, previamente y por acuerdo corporativo, que comprometerse al sostenimiento del Centro. Este requisito —"sine qua non"— completará el expediente y abrirá el tan traído y llevado reconocimiento, con lo demás —ayuda estatal posterior, etc.— a él aparejado.

Creemos que es archillegado el momento de liquidar total y definitivamente la cuestión. Como haya de ser. Se nos ha sugerido la recogida de firmas de padres de familia en pro de la institución real y efectiva del ya "histórico" Conservatorio burgalés, pero no lo estimamos precisa, ni oportuna. Será mejor mucho mejor, plantear la cuestión de una manera franca, abierta y cordial.

El Conservatorio de Música tiene que tener una solución. A. R. V.

Pitillo sorpresa

El fumador no pudo encenderle; ¡contenidos en una muela!

Don José Blasco Villaverde es un empleado de «Construcción Grandson» a quien, por su origen aragonés, sus amigos le llaman «Maño».

Ayer tarde se disponía a fumar un pitillo canario, de los llamados emboquillados, que le acababa de ofrecer un caballero, amigo, pero en vista de que no consiguió encender el cigarro y que todos los intentos le fracasaban, optó por examinar el contenido y su sorpresa fue mayúscula al ver que en la misma punta del pitillo se alojaba la corona de una muela, en la que podía verse perfectamente el orificio de la caries.

El señor Blasco se quedó estupefacto, y con la muela en cuestión se vino a nuestro periódico para dar público testimonio del original descubrimiento. Pudiera ser que el operario que preparara los cigarrillos al sacrificar, quizá una de sus piezas dentarias se olvidase de echarla al cubo. O quizá pretendiera dar una sorpresa al desconocido destinatario.

MAS DEPORTES

Los partidos de Primera

(Viene de cuarta página)
calde, Martín Esparanza, José Jorge, Cereuela y Ribada.
A los 16 minutos, en un acoso del Levante, Vall entrega a Torrens y cuando éste se disponía a rematar es derribado por Cholo dentro del área. El árbitro señala el penalty con la protesta de los jugadores gallegos. Lo tira Vidal, fuera.
A los 28 minutos consigue el Levante su primer gol en una jugada en la que interviene casi toda la delantera. Vall sirvió a un compañero, éste remató, se producen varios rebotes en los defensas gallegos y finalmente es Vall, desde cerca, quien fuele el tanto.

A los 16 minutos marca el Levante el tercer gol por medio de Vidal, que desde fuera del área lanza un potente tiro raso al encontrar a la defensa gallega abierta y marca el tercer tanto.

A los 37 minutos, en un excelente jugada del ala izquierda del Pontevedra, Victoriano zancadillea a Ribada. El árbitro señala otro penalty, ahora contra el Levante, que Cereuela consigue transformar en gol.
En el último minuto de juego de esta primera fase, José Jorge marca un gol que el árbitro no concede por haber señalado previamente fuera de juego.
En la segunda fase, a los 4 minutos, el Levante consigue su segundo tanto por medio de Wanderley, que remata de cabeza un largo saque de banda efectuado por Torrens.

EMPEATE EN SEVILLA
Sevilla, 2; Murcia, 2.
Sevilla.—Mut: Juan Manuel, Campanal, Gallego; Ruiz Sosa, Achúcarro; Arriero, Diéguez, Areta, Ribera y Donato.
Murcia.—Campillo; Taton, Marquitos, Alvarito; Las, Martínez, Marsal, Olano, Lalo, Merodio, Selay.

A los 37 minutos, Olano entrega a Szalay y éste consigue el primer gol de la tarde, con cuyo resultado se llegó al descanso.
Renauñado el segundo tiempo, siguen brotes de juego duro, lo que deduce todavía más la calidad del partido.

A los 22 minutos, Diéguez consigue el tanto del empate al empujar un falta. Al portero se le fue el balón de las manos y penetró en el marco muy lentamente.
Apenas hecho el saque de centro, Merodio desvía el marcador con un fantástico disparo que batió a Mut.

A los 28, en una situación crítica para el Murcia, Luis sujeta a Ribera, lo que da lugar a un penalty que malogra Diéguez.
Este fallo aumenta la moral de los murcianos que están a punto de conseguir un nuevo gol y en los minutos que siguen resisten con éxito un prolongado ataque sevillista.
A los 40 minutos, Ribera consigue el definitivo empate a dos goles, en jugada emocionante, después de dar el balón en el poste y rechazar el portero.

Condenable agresión a un sexagenario policía municipal

Su autor es un Individuo apodado "El tigre"

El policía municipal don Lucio Ibáñez Martín de 63 años fue objeto de un condenable atentado. Cuando prestaba servicio en el paseo del Espolón fue requerido en la tarde de ayer por el dueño de un establecimiento de la plaza de Santa María a fin de que procediera a la detención de cuatro individuos que se habían marchado sin pagar la consumición.
El policía municipal pudo localizarlos en otro establecimiento, pero en el momento en que se disponía a conducir a Comisaría a uno de los sujetos, fue agredido por éste en la calle de Nuño Rasura, y usando sus conocimientos de judoka, derribó en el suelo al sexagenario policía que reaccionó en el acto, pero debido al fuerte golpe que recibió por efectos de la llave que le hizo el agresor no pudo dar alcance al mencionado sujeto.

Dicho policía municipal fue asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció una distensión en la rodilla izquierda, e inmediatamente presentó la oportuna denuncia en Comisaría.
Según manifestó el policía, su agresor es un individuo apodado «El Tigre» y formaba parte de una cuadrilla de cuatro amigos.
Agentes del Cuerpo General de Policía realizan pesquisas para la localización y detención del agresor.

Triunfo del Burgos en Mendizorroza

(Viene de cuarta página)
tada del defensa central en la cara. Pasado el tiempo reglamentario, alargado por interrupciones, marca Cabezon el segundo gol del Alavés.
El Burgos no ha tenido realmente enemigo en su rival y ha podido llevar el partido a su gusto, siendo el resultado totalmente justo y hasta escaso en la diferencia de goles a su favor. Azcárate jugó un excelente partido, lo mismo que Resque, Casuso y Paquito. Flojeó un poco extremo, en especial Enrique que no acertó con su labor. En conjunto el equipo hizo un partido pleno de compenetración y seguridad.

CHRISTMAS

17.000 modelos!
10.000.000 de ejemplares en existencia. Desde una peseta cada uno, con sobre. Servimos a provincias.
J HERR Velázquez, 124 MADRID

Vida burgalesa

Vuelco de un automóvil (con heridos)

En Sarracín patinó y volcó ayer un automóvil que conducía el vecino de Castro Urdiales, nacido en Italia, Jacinto Lococo Cortázar, de 35 años, soltero, que resultó con una herida contusa en la mano izquierda y con contusión en hemitorax derecho, además de probable fractura de varias costillas. También su acompañante Katherine Corfú la Gardé, joven francesa, secretaria, y con residencia en Bilbao, se produjo una fuerte contusión en hemitorax derecho y erosiones en el muslo y maleolo del mismo lado.
Recibieron asistencia en la Casa de Socorro. Un primo del conductor salió ileso en el accidente.

Matrimonio herido en accidente de «moto»

En Villavilla sufrió ayer una caída de la motocicleta en que viajaba el matrimonio formado por el joven de Bilbao don Agustín Carcedo Olmos, de 27 años y doña Ana María Martín Calvo, de 25 años.
Fueron asistidos en la Casa de Socorro donde el personal médico de guardia les apreció heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Cae de la bicicleta que montaba

A primera hora de la madrugada ingresó en la Casa de Socorro el joven fontanero de 23 años, Carlos Aldeco, que tiene su domicilio en camino de La Cartuja número 9, el cual había sufrido una caída de la bicicleta que montaba, en la carretera de Quintanadueñas.
Presentaba distintas lesiones y ligera contusión cerebral; de pronóstico reservado.
Después de curado se le trasladó a la clínica de Barrantes.

Asistencias en la Casa de Socorro

Juan Martínez Guerrero, de 13 años, con domicilio en Las Fuentes, número 16, lujación de codo izquierdo; por caerse.
Isidro Méndez García, 12 años, de Gamonal; contusión y lujación en la muñeca derecha. Por tirarle al

suelo un mozo, según manifestó. Vicente Landa López Arroyo, 60 años, vecino de Vitoria; herida contusa en la región temporoparietal; por caerse.

Eduardo González León, de 28 años; de Gamonal; contusión en el maleolo del pie derecho; por golpe que recibió al frenar bruscamente uno de los autobuses urbanos.

Antonio Santamaría Sánchez, 20 años, de Gamonal; contusiones y erosiones en cara y mano derecha; por caerse de una motocicleta.

Necrológica

A los 80 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, desahanzó ayer en paz del Señor doña Florentina Ronda Valladolid.

Nos unimos al dolor que embarga a su apenado esposo don Paulino Martínez de Legarda y a sus hijos don Valeriano-Luis (del comercio de esta plaza) y don Manuel médico y diputado provincial, muy queridos amigos nuestros; hijas políticas, nietos y demás deudos.

Farmacias de guardia

Castellanos, Espolón 22; Lastra, Molinillo 24 y Del Alamo y Avenida del Cid Campeador, 43.

Anoche, un motorista atropelló a un labrador, en Sotopalacios

Anoche, el vecino de Sotopalacios, Lucas García Pérez, de 21 años, soltero y de oficio carpintero, atropelló con una motocicleta, al cruzarse con otros vehículos —según manifestó— a su convecino, el labrador Eladio Martínez Díez, de 57 años, labrador, de estado casado.
Ambos resultaron heridos y fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde se apreciaron al primero heridas y lesiones de pronóstico reservado, y al agricultor, contusiones y estado comatoso; de pronóstico grave, por lo cual se dispuso su hospitalización, siendo ingresado en la clínica "18 de Julio".

ESCENARIOS Y PANTALLAS...LOS TOROS DESDE LA BARRERA Más información deportiva

MUNDO DEL CINE

Cómo un actor puede agradar a su público

Declaraciones de Charlton Heston

Charles Heston, protagonista de "Los Diez Mandamientos" y "El Cid", ha dicho refiriéndose a la forma de hacer presa en los espectadores:

"El más importante medio de comunicación del actor con el público es, sin duda, su físico. Un actor cuenta más a menudo con la colaboración de sus músculos que de su arte interpretativo para ganar nuevas admiradoras. De ahí que su "físico" física tenga que ser perfecta. No puede permitirse el lujo de resistirse ni el de fumar demasiados cigarrillos por miedo a que su garganta se irrite. De ahí que muchas veces me parezcan torpes leyendas inventadas por la Prensa sensacionalista esos casos de actores americanos que recorren los estudios de Europa escoltados de guapas doncellas y trasegando whisky sin descanso. Son profesionales y conocen sus obligaciones. Saben también que no pueden llevar cierta clase de vida si que peligró su carrera artística. Si los actores piensan más a menudo en su retiro, aún serían más cuidadosos de su fama y de su persona."

Henry Hathaway. Para una escena de esta película, el productor americano acaba de comprar el "Cabo Huertas" un barco de la naviera Ybarra que iba a ser desguazado y que en estos momentos hace su último viaje de Grecia a Barcelona.

A bordo de este barco se filmarán varias escenas clave... del año 1910. En la película, el barco será hundido en el puerto de Barcelona.

Para esta misma película acaba de llegar a Madrid la mayor arpa de circo que jamás se haya construido. Un avión, especialmente diseñado al efecto, la ha transportado desde Estados Unidos hasta la capital de España. Es propiedad de Ringling Bros Circus, de Florida.

En esta película Rita Hayworth hace de madre de Claudia Cardinale.

Otro "cow-boy" el famoso de las pantallas de la televisión ha anunciado su inmediata llegada a Madrid. Se trata del actor norteamericano Will Hutchings, famoso intérprete de la serie Sugarfoot. Will viene a España, como su amigo Bronco, a protagonizar una película del Oeste.

Kathleen Trentini será la intérprete de "La soldadesca", la próxima película de Alberto Lattuada. Kathleen es el último descubrimiento del director que ha lanzado, entre otras, a Marina Berti, Jacqueline Sassard en "Guendalina" y a Catherine Spaak en "I dolci inganni". La joven aspirante está muy ilusionada por su elección.

Cartelera

Cine Calatravas

Continúa de 4 a 10
pase especial 7,45 y 10,45 noche

EL ZORRO

(Autorizada todos públicos)

Guion para una película sobre el rapto de Di Stefano

Un guionista mejicano se ha dado prisa en preparar un guion sobre el reciente secuestro que en Caracas sufrió el famoso futbolista del Real Madrid, Alfredo Di Stefano. El guion será entregado al productor Jesús Sotomayor, quien ha manifestado que desea que el propio Di Stefano, al que se le será ofrecido un importante contrato, sea el intérprete de la película.

Cine Cordón

ÉXITO ROTUNDO

Cualquier día en cualquier esquina

por Robert Mitchum, Sylvey Mac Lane (Mayores de 18 años)

Gran Teatro

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

Espectacular estreno

Autorizado todos públicos

En tecnicolor

Billy el Niño

Robert Taylor - Brian Donlevy

Cine Astoria

Continúa de 4.30 a 10
2.º pase a las 7.45

Cancción de juventud

Y

Viviré siempre contigo

(Autorizadas todos públicos)

Avenida

A las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

Apasionante estreno "Metro"

con Brigitte Bardot y Marcello Mastroianni

Vida privada

Autorizada mayores 18 años

CINE CONSULADO

Despertar a la vida

Las primeras inquietudes amorosas de una ardiente juventud.

La peligrosa etapa en que la niña se convierte en mujer.

Coliseo

Continúa de 5.30 a 10 (2.º pase 7.45) y 10.45 noche

Extraordinario estreno

Cerco de sombras

(Autorizado mayores 16 años)

CINE GOYA

HOY

COMIENZAN LOS GRANDES ÉXITOS DE LA TEMPORADA CON UN SENSACIONAL ESTRENO. — Sesiones 5,30, 7,45 (numerada) y 10,45.

CADA MINUTO CUENTA

DIRECTOR SIDNEY HAYGER

IMPRESIONANTE RELATO DE UN FABULOSO COMplot CRIMINAL, EN UNA PELICULA LLENA DE EMOCION Y SUSPENSO.

CINE CALATRAVAS

11 de Octubre de 1963

Grandioso acontecimiento cinematográfico

LAS HIJAS DEL CID

Autorizada todos los públicos

"Miguelín", César Girón, Paco Corpas, Fermín Murillo, «Palmeño» y El «Caracol» triunfaron ayer

LOS FESTEJOS DE AYER

Palma de Mallorca.— Seis toros de Salvador, Gaviña Sánchez, difíciles. "Pedrés", aplausos en uno y pitos en el otro. Pepe Cáceres, aplausos en sus dos toros. "Miguelín", gran ovación, dos orejas y vuelta en el tercero y aplausos en el último.

Barcelona.— Corrida en la "Memorial". Seis toros de Manuel, Pilar y María Sánchez Coboleda, de buena presencia y bravos, excepto los dos últimos, mansurrones. César Girón, aplausos en uno y ovación, una oreja y vuelta en el otro. Paco Corpas, ovación, una oreja y vuelta en el segundo y aplausos en el quinto. Fermín Murillo, gran ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo en el tercero y aplausos en el último.

Hellín.— Segunda de feria. Cinco toros de los hermanos Cembrano, de Cencaite, terclados y bravos y uno (filado en sexto lugar), de don Manuel Arriaga, muy bravo. José Gómez Cabanero, ovación y vuelta en uno y gran ovación en el cuarto "Palmeño", gran ovación, una oreja y vuelta en el segundo y gran ovación, dos orejas y vuelta en el quinto; "El Caracol", palmas en uno y gran ovación y dos orejas en el último.

En las novilladas celebradas durante la jornada, destacaron los triunfos de los siguientes diestros: Los rejoneadores Lolita y Cándido López Chaves (una oreja), en la plaza de "Vista Alegre" (Madrid); "El Bala" (una oreja) y José María Sisoni (tres orejas y salida a hombros), en Sevilla; "El Filigranas" (una oreja), en Cehegín (Murcia); "Zurito" (cinco orejas y un rabo), en Priego de Córdoba; Antonio Pérez (dos orejas) y "El Formidable" (una oreja), en Sanlúcar de Barrameda; el rejoneador Rafael Peralta (dos orejas), en Caba; Antonio Ibañez (una oreja), en Tarazona.

Esucharon avisos: José Ortas (uno), en la "Memorial" de Madrid; Rafaelín Valencia (uno) y Cotano (dos), en Sanlúcar de Barrameda; Miguel Oropesa (uno), en Sevilla.

Sufrieron heridas y lesiones: El mejicano Vicente Cárdenas "Macra", en la plaza madrileña de

"Vista Alegre". Se le apreció contusión en cara palmar de la mano izquierda, de pronóstico reservado. "El Bala", en Sevilla. Fue curado de erusiones y contusiones en la cara y cuello y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. Miguel Oropesa, en la misma plaza. Se le apreció una herida incisa por arpon en la región metacarpiana derecha, de pronóstico reservado. "El Satélite", en Cehegín. Fue curado de conmoción cerebral y varetazo en la región superficial izquierda, de pronóstico reservado. El diestro Anto-

PROXIMA ALTERNATIVA

Valencia.— Para el día 12 se anuncia una corrida con reses de Escudero Calvo, para Gregorio Sánchez, José Julié y Paco Pastor, que tomará la alternativa.

Emocionantes carreras en el Velódromo

De nuevo tuvimos ciclismo en el velódromo. En esta jornada matinal el Club Ciclista nos ofreció un programa de calidad. La bonanza del día y el aliciente de las participaciones en dichas pruebas llevaron bastante público, pese a la ausencia de muchos aficionados que se habían desplazados a Vitoria.

Diez fueron las carreras disputadas y algunas fueron de gran calidad. Vimos al burlesco J. A. de Miguel muy puesto y codardoso, sin desdoro con los asos. Talamillo ganó varias pruebas pero no estuvo en su potencia normal debido a haber pasado la noche en viaje desde Lisboa. Manzanque en su primera actuación en el velódromo burgalés. La prueba que cerró el espectáculo fue ganada brillantemente por el madrileño que superó de punta a punta a los restantes asos sacándole una vuelta de ventaja. El argentino Sivillotti estuvo en su tono habitual, lo mismo que los madrileños Morata y Santos Ruiz.

En los aficionados se observaron también buenas actuaciones. Eduardo Rodríguez está en condiciones de alternar con hombres más duchos y en la pista podrá formar un buen trío con Talamillo y De Miguel.

El orden y clasificación de las carreras disputadas fue el siguiente: Velocidad a 5 vueltas. Talamillo batió a Sivillotti. Manzanque a De Miguel y en la final a tres vueltas Talamillo venció por escaso margen a Manzanque.

Los aficionados disputaron una carrera a 25 vueltas con eliminatorias. Fue eliminado primero Cifrián, luego Delgado, Álvarez, Caba, para quedar solos en la pista E. Rodríguez y J. Fernández, venciendo el primero.

De nuevo los profesionales con una carrera a 25 vueltas eliminatoria. Sale de la pista primero Santos Ruiz luego Morata, Manzanque y De Miguel. Talamillo ganó imponiéndose al esprint a Sivillotti.

Carrera por parejas a la americana sobre un kilómetro contra reloj. Venció la pareja burgalesa Talamillo - De Miguel en un tiempo de 1 m. 09". Segundos, Manzanque - Ruiz - Mirata en 1' 12" 1/5.

Prueba de persecución a 10 vueltas por parejas. De nuevo los burgaleses se impusieron a Manzanque - Sivillotti, pese a que Tala pinchó en la vuelta novena.

Nueva actuación de los aficionados. Carrera a 25 vueltas con puntuación cada cinco. Venció E. Rodríguez con 13 puntos, le sigue J. Fernández con 10, M. Álvarez, Caba 3, y Delgado 1.

Carrera a la americana a 20 vueltas por parejas y relevos. Venció la pareja Manzanque Sivillotti, segundos Santos Ruiz y Morata y terceros Talamillo - De Miguel.

niarse, sufrió en la misma plaza un puntazo en la región glútea y otro en el tercio superior del muslo izquierdo, de pronóstico leve.

El novillero Juan Mániz sufrió en Caba, una herida en el muslo derecho, de diez centímetros, de pronóstico grave.

El Logroñés goleó al Mondragón

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).—El Deportivo Logroñés fue recibido en el campo de Las Gaunas con un regular pitá, después de sus actuaciones en Alfaro y Peralta. Desde los primeros momentos se advirtió que el Mondragón era un equipo pegajoso, pero con escasa técnica, si bien imprimía velocidad en las jugadas y se apoyaban muy bien sus jugadores.

El Logroñés comenzó atacando y a los 8 minutos se abrió el marcador, con un bonito gol logrado por Pirulo, de un derechazo que desorientó al portero que, por otra parte, no estuvo muy acertado. Continuó el juego con dominio local, pero con evidentes fallos en su delantera, especialmente de su ala derecha. Hubo una falta cerca del área logroñesa que sacada muy bien por Lamarea dio ocasión a Emilio a realizar una parada espléndida.

Hasta los 36 minutos no se movió el marcador de nuevo, haciéndolo en esta ocasión Abilio, de un tiro cruzado, que rebasó al portero y con este resultado de 2-0 terminó la primera parte, en la que también Emilio volvió a realizar otra gran parada, a disparo de Egaña.

En el segundo tiempo el dominio local fue constante. A los 2 minutos, Andrés marca el tercer gol para el Logroñés y a los 10 y 11, fue Ocio quien lograba el cuarto y quinto tantos. A los 38, Andrés, en una gran combinación con Pirulo, hizo subir el 6-0 al marcador, con cuyo resultado finalizó el partido.

No obstante hay que reconocer que los balquitreros continúan sin conjunto y que pese al 6-0 no dejaron satisfecha a la afición.

Del Mondragón, el portero Gain-

Triunfo de la Arandina (1-0) sobre el Hullera

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ).— Con una tarde magnífica de sol se ha celebrado el encuentro entre el Hullera y la Gimnástica Arandina, esperado con gran interés por el público local, por conocer las nuevas adquisiciones locales. Asistió, bastante público al campo de Educación y Descanso.

A las órdenes del colegiado vallisoletano señor Barrenechea II,

cuya actuación dejó mucho que desear, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Hullera.—Paco; Ramón, Manolo, Enrique; Robles, Travesi; Armando, De la Fuente, Santi, Chuca, Vicente.

Arandina.— Marchante; Antonio, Parra, José Mari; Eugenio, Miravantes; Miranda II, Miranda I, Maray, Tino y Saugar.

Domino la Arandina a todo lo largo del encuentro, mucho más en la segunda parte, en la que hubo momentos en los que la defensa local estaba situada a la altura de la línea media contraria, para apoyar a sus delanteros, teniendo que replantarse las líneas contrarias para establecer un férreo cerrojo en torno a su puerta, ante la avalancha que se les venía encima.

Se vio buen fútbol, creado por la Arandina y el encuentro resultó un tanto emocionante y de gran interés, saliendo el público satisfecho, no solo por el resultado, sino porque vio jugar al fútbol y se percató de que su equipo va adquiriendo solidez y que podrá llegar a inquietar seriamente a sus enemigos futuros.

El solitario gol que se marcó en este encuentro y que dio la victoria a los locales, se marcó a los 8 minutos de la segunda parte, en un barullo ante la puerta forastera y en el que Maray introdujo el balón en la red.

Se debieron marcar más tantos pero la suerte acompañó a los visitantes, ya que en la primera parte, en los minutos 16 y 18, a portero baido, una defensa despejó en última instancia, en la misma línea de gol. Se sacaron en la primera parte tres córners; contra el Hullera en los minutos 7, 15, 23 y otros tres en la segunda, en los minutos, 17, 18 y 41 y ninguno contra la puerta local.

El Hullera sigue siendo el equipo de siempre; pero algo más inferior, destacando por líneas la defensa, sobre saliendo Manolo y los interiores. Su portero tuvo una magnífica actuación evitando una goleada para su equipo. Ante el juego de la Arandina tuvo que jugar a la defensiva, con algunas incursiones en el terreno contrario, afortunadamente sin eficacia, por lo que Marchante tuvo que intervenir pocas veces.

No obstante, hubo momentos de peligro, como en el minuto 43, de la segunda parte, en que Marchante tuvo que hacer una salida a la desesperada, pero con éxito.

La actuación de la Arandina fue francamente buena, destacando todo el conjunto, que hizo un gran encuentro, aunque se notó la falta de entreno, ya que en el equipo debutaban Marchante, Saugar y las dos nuevas adquisiciones, Maray y Tino, pero, en honor de la verdad, hemos de decir que encontramos a Maray un poco desentrenado, mientras que Tino dio resultado en esta primera actuación. El mejor hombre fue Parra, que, por votación popular, se adjudicó el trofeo donado en este partido. El público premió con aplausos la actuación de sus jugadores.

En cuanto al colegiado cometió varios errores no señalando muchas faltas de los visitantes, por lo que puede calificarse su actuación de deficiente.

... por correspondencia...



BACHILLERATO

(Textos oficiales)

EN TU PROPIA CASA con la garantía del Centro de máximo prestigio

Otros cursos CCC

INGLES	CONTABILIDAD
FRANCES	CALCULO MERCANTIL
ALEMAN	ADMINISTRADOR
LATIN	TRIBUTACION
VASCUENCE	MECANOGRAFIA
SOLFEO	TAQUIGRAFIA
ACORDEON	REDACCION
GUITARRA	CORRESPONSAL
CANTO	RADIOMONTADOR
DIBUJO	TELEVISION
CULTURA FISICA	RADIOTECNIA
JUDO	MAITRE D'HOTEL
ORTOGRAFIA	SEGUROS
CULTURA GENERAL	DETECTIVE PRIVADO
SECRETARIADO	CORTEY CONFECCION

Los cursos CCC no son como los demás...

25 AÑOS DE EXPERIENCIA

CCC

300.000 ALUMNOS

Centro autorizado por el Ministerio de E. N.

RELLENE, CORTE Y ENVIE ESTE CUPON

Le remitiremos información gratis sobre el curso o cursos

Nombre _____

Calle _____

Población _____

Prov. _____

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC

Garibay, 13 - Dep. 14108 SAN SEBASTIAN

Valencia y Betis vencieron en sus salidas

El Murcia logró un empate en Sevilla

A los «leones» no les acompañó la suerte

Mis queridos amigos: Solamente unas líneas para anunciaros que ya estoy terminando mi equipaje y también para que estéis atentos a las próximas noticias de mi película a través de este periódico.

Estoy tan nervioso por estar con vosotros que se me olvidaba lo mejor: se trata de que la Empresa del cine Consulado, en donde me hospedaré durante mi estancia en Burgos, junto con mis tutores REY SORIA FILMS y en colaboración con

NOTICIAS DE PINOCHO



que abre un extraordinario concurso para toda la gente menuda, a través del cual los ganadores podrán obtener valiosos regalos.

Con toda seguridad puedo garantizaros que jamás habréis visto nada más espléndido y fantástico, pues habrá más de CINCUENTA premios.

Os aconsejo vayáis corriendo a cualquiera de estas dos direcciones, donde recibiréis información sobre este fabuloso concurso:

CINE CONSULADO

San Pablo, 4

o a cualquier camión de

PEPSI-COLA

Sinceramente vuestro amigo,

PINOCHO.

Atlético de Bilbao, 1; Betis, 2. Atlético: Carmelo; Orte, Echevarría, Aranguren; Mauri, Uriarte; Sáez, Argacha, Menchaca, Argoitia y Plácido.

Betis: Pepín; Colo, Ríos, Grau; Montaner, Bosch; Pallarés, Anscua, Lasa, Portilla y Molina.

Los miles de aficionados bilbaínos han salido completamente desilusionados no tanto por el juego del Atlético, como por la mala suerte que ha acompañado al equipo. Ambos conjuntos han realizado un buen encuentro, y, aunque el Betis ha ido siempre por delante en el marcador, había la esperanza de un empate definitivo o una mínima victoria bilbaína, en razón a la fuerte presión ejercida por los bilbaínos en los últimos minutos del partido.

El primer gol bético se ha marcado a los siete minutos del primer tiempo. Molina pasa a Anscua y éste, de cabeza, envía el balón a las mallas.

A los 30 minutos, Argoitia falla un gol casi hecho, y cuatro minutos más tarde, vuelve a marcar el Betis. Hay un córner que es tirado por Molina y rematado de cabeza a las mallas, por Pallarés.

A los 13 minutos de la segunda parte, se produce un chapuzado de Mauri a gol, que despeja muy bien Pepín. El despeje va al extremo Sáez, que remata a la puerta y marca el único gol del Atlético.

EL ATLETICO EN BAJA FORMA

Barcelona, 3; At. de Madrid, 1. Atlético: Madinaveitia; Rivilla, Cifra, Rodríguez; Ramiro, Glaría; Arábar, Rodríguez, Mendoza, Ribes, Collar.

Barcelona: Sadurni; Foncho, Olivella, Eladio; Segarra, Verges; Cubilla, Pereda, Zaldúa, Ré, Fuste. Comenzó dominando el Barcelona favorecido por la táctica defensiva del Atlético que retrasó a Adelardo y Mendoza, mientras Glaría se intrataba en la defensa.

A los 17 minutos, el Barcelona consigue el primer gol en pase retrasado de Ré que Cubilla aprovecha para batir la puerta atlética.

A los 34 minutos, Ramiro desde lejos, tira fuerte y rasó. A Sadurni se le escapa el balón y entra en la puerta significando el empate a un gol.

A los 36 minutos, excelente jugada de Pereda con tiro rasó de Ré, que marca el gol de la ventaja y a los 40 minutos, a pase de Ré, Pereda consigue el tercero, que es ligeramente desviado por Glaría.

En el segundo tiempo no se marcaron goles. El Atlético jugó con gran lentitud y el Barcelona no se empleó a fondo satisfecho con el resultado ya conseguido. Un gol de Zaldúa en el minuto 45 fue anulado por fuera de juego.

UN GOL OPORTUNO EN ELCHIE

Elche, 1; Español, 0. Español: López; Barrero, Bartoli, Muñoz; Abel, Gate; Tejada, Idigoras, Lisboa, Carranza, Mercader.

Elche: Pazos; Sancho, Ibarra, Queral; Ramos, Fornell; Cardona, Lezcano, Eulogio, Romero, Oviado.

A los 37 minutos, Cardona remata un balón lisiándosele Barrero, que se retira para no reaparecer.

El primer tiempo termina empatado a cero. El Español juega retrasado, aprovechando, no obstante, cuantas ocasiones se le presentan para atacar con rapidez.

A los 44 minutos y medio, a punto de terminar el encuentro, Ramos, muy oportuno, logra con un chut el único tanto de la tarde, acogido con gran ovación.

Momentos después, cuando Lezcano logra otro gol, el árbitro da por terminado el encuentro, anulando este nuevo tanto.

SUPERIORIDAD ARAGONESA

Zaragoza, 3; Valladolid, 0. Zaragoza: Yzarza; Cotoizo, Santamaría, Reijar; Isasi, Viñola; Canario, Duca, Muriello, Villa y Lapetra.

Valladolid: Justo; Paredes, Pini, Pinto; García, Sanchis; Fuertes, Ramírez, Morollón, Rodilla y Aramendi.

Partido bastante aburrido. A los 23 minutos, una falta a Viñola, fuera del área, tira Muriello, fuerte y consigue el primer tanto del Zaragoza. Justo, en la mayoría de las ocasiones, es encargado de resolver momentos de grave peligro, luciendo en buenas paradas. La puerta del Valladolid es una barrera de hombres que por todos los medios intentan sacudirle el dominio local.

Al comienzo de la segunda parte, el Zaragoza realiza un ataque terminado en un buen tiro de Duca, que Justo se encarga de despejar a córner. A los diecinueve minutos, Canario, a pase de Villa, salva la salida de Justo e introduce el balón en la red, consiguiendo el segundo gol del Zaragoza. Finalizando ya el partido, el saque de puerta de Justo lo recoge Viñola, que empalma el balón, sin darle tiempo al portero a colocarse. Y consigue el tercer tanto del Zaragoza.

FLOJA ACTUACION DEL OVIEDO

Oviedo, 1; Valencia, 4. Oviedo: —; Madriles; Toni; Datzira, Marigil; Iguarán, Icazurriaga; Beitia, José Luis, Miguel, Lorenzo y José María.

Valencia: Martínez (Nito); García Verdugo, Quincoces, Chicco; Roberto, Sastre; Mañó, Guillot, Waldo, Sánchez Lage y Suco.

La actuación de hoy del Oviedo ha sido una de las más flojas que se recuerdan en los últimos años. Todo el equipo anduvo a la deriva, sin ligazón alguna entre sus líneas y el peor sobre todos, el portero Madriles, culpable de tres tantos por permitir la acción a los delanteros contrarios.

A los siete minutos de iniciado el encuentro, Waldo lanza un chut que se cueca en la meta, ante la inmovilidad de Madriles.

A los veintiocho minutos se lesiona el meta del Valencia, Martínez y es sustituido por Nito. El Valencia juega a placer y hasta se permite el baile. A los cuarenta y un minutos, Guillot marca el segundo tanto forastero, tras de driblar a la defensa.

En el segundo tiempo se esperaba una reacción de los locales, pero aún fue peor que en el primero.

A los ocho minutos de esta parte hay un pase de Iguarán a Miguel y éste consigue marcar el tanto local.

Dos minutos más tarde, Madriles abandona la puerta para recoger el balón, falla la salida y Waldo, tranquilamente consigue el tercer tanto.

A los treinta y ocho minutos, avanza el Valencia, Madriles vuelve a salir y Waldo, sin oponente, consigue el cuarto gol.

JUSTA VICTORIA LEVANTINA

Levante, 3; Pontevedra, 1. Levante: Rodri; Victoriedo, Alustiza, Calpe; Vidal, Castelló; Vall, Wanderley, Torres, Juliá y Pepin.

Pontevedra: —; Fermin; Azuceta, Calleja, Cholo; Pastor, Vallejo; Resque, Enrique, Ferreiro y Azcárate.

Los 23 minutos de la primera parte Resque logra el primer tanto del Burgos. Se lesiona su defensa central y pasa a jugar de delantero centro, bajando el interior derecho a formar parte de la defensa, de lateral. A los 38 minutos Enrique logra el segundo para su equipo recogiendo un centro desde la banda izquierda.

En la segunda parte, Larrauri marca a los 6 minutos el primero del Alavés, y a los 18 Enrique obtiene el tercero de los visitantes. A los 22 Azcárate obtiene el cuarto del Burgos, y a los 44 Cabezón se apunta el segundo del Alavés.

El partido ha terminado con el resultado justo, merecido por el equipo visitante.

DERROTA LOCAL SIN PALLATIVOS

Vitoria (servicio especial para la HOJA DEL LUNES).—Mendizorroza registró una gran entrada, haciéndose notar los cientos de burgaleses desplazados a la capital alavesa. Campo en buen estado por las bandas e irregular por el centro. Pancartas de los aficionados visitantes y ambiente de expectación.

El Alavés sale con fuerza pero su empuje carece de acorde y el Burgos le contiene bien y con seguridad, asentándose los burgaleses a medida que transcurre el tiempo, aprovechando el fallo de la media local que trae aparejada la mala actuación de la defensa que se ve y se desea para contener las internadas de los visitantes. Un buen tiro de Galicia es detenido con dificultad por Vallejo.

Hacia los 18 minutos se produce una reacción del Alavés y parece que va a marcar, pero Guti se luce en varias intervenciones que son aplaudidas. El Alavés cesó en su esfuerzo y el Burgos se hace dueño de la situación por mejor situación en el campo de sus jugadores.

El primer gol se produce a los 24 minutos. Pase de Azcárate elevando el balón por encima de la defensa central y Resque, de cabeza, remata, entrando el balón ayudado por Gil que hizo un desesperado esfuerzo por rechazarlo. A los 26 minutos se lesiona Zamora que es sustituido por un tirón en la ingle. Es retirado el campo y Casuso pasa a defensa central, Paquito a lateral y Resque a retraso a la media. Poco después reaparece Zamora que se incorpora como delantero centro.

A los 39 minutos avanza Arsenio y envía sobre Azcárate, quien pasa a Enrique, que está situado en la ala izquierda, tira el extremo y logra el segundo gol. Faltando unos minutos para concluir el primer tiempo Larrauri logra un remate que es rechazado por el portero.

Al minuto del segundo tiempo se da por válido un gol logrado por Zamora, ya que Vallejo detuvo el balón dentro de la línea de puerta. Se produce una reacción fuerte del Alavés, luciendo Larrauri y Cabezón en la delantera. Fruto de esta presión es el gol local. Se saca córner contra el Burgos y Larrauri, de cabeza, bate a Guti, que resulta lesionado en un dedo.

El gol anima a los alavesistas, pero es Ferreiro el encargado de disfrutar su entusiasmo al conseguir el tercer gol del Burgos al rematar una gran internada de Azcárate y la línea de córner. Hasta el momento no hubo más equipo en el campo que el burgalés, pleno de dominio de la situación y sabiéndose respaldado por su mejor calidad y técnica.

A los 22 minutos un bonito pase de Ferreiro a Azcárate permite al delantero centro correr unos metros y desde fuera del área lanzar un gran tiro que se convierte en el cuarto gol para el Burgos. Antes de este tanto había sido lesionado Enrique, al chocar con la valla del campo. Mientras es atendido es lesionado Azcárate al recibir una patada de un jugador del Burgos.

El primer gol se produce a los 24 minutos. Pase de Azcárate elevando el balón por encima de la defensa central y Resque, de cabeza, remata, entrando el balón ayudado por Gil que hizo un desesperado esfuerzo por rechazarlo. A los 26 minutos se lesiona Zamora que es sustituido por un tirón en la ingle. Es retirado el campo y Casuso pasa a defensa central, Paquito a lateral y Resque a retraso a la media. Poco después reaparece Zamora que se incorpora como delantero centro.

A los 39 minutos avanza Arsenio y envía sobre Azcárate, quien pasa a Enrique, que está situado en la ala izquierda, tira el extremo y logra el segundo gol. Faltando unos minutos para concluir el primer tiempo Larrauri logra un remate que es rechazado por el portero.

Al minuto del segundo tiempo se da por válido un gol logrado por Zamora, ya que Vallejo detuvo el balón dentro de la línea de puerta. Se produce una reacción fuerte del Alavés, luciendo Larrauri y Cabezón en la delantera. Fruto de esta presión es el gol local. Se saca córner contra el Burgos y Larrauri, de cabeza, bate a Guti, que resulta lesionado en un dedo.

El gol anima a los alavesistas, pero es Ferreiro el encargado de disfrutar su entusiasmo al conseguir el tercer gol del Burgos al rematar una gran internada de Azcárate y la línea de córner. Hasta el momento no hubo más equipo en el campo que el burgalés, pleno de dominio de la situación y sabiéndose respaldado por su mejor calidad y técnica.

A los 22 minutos un bonito pase de Ferreiro a Azcárate permite al delantero centro correr unos metros y desde fuera del área lanzar un gran tiro que se convierte en el cuarto gol para el Burgos. Antes de este tanto había sido lesionado Enrique, al chocar con la valla del campo. Mientras es atendido es lesionado Azcárate al recibir una patada de un jugador del Burgos.

El primer gol se produce a los 24 minutos. Pase de Azcárate elevando el balón por encima de la defensa central y Resque, de cabeza, remata, entrando el balón ayudado por Gil que hizo un desesperado esfuerzo por rechazarlo. A los 26 minutos se lesiona Zamora que es sustituido por un tirón en la ingle. Es retirado el campo y Casuso pasa a defensa central, Paquito a lateral y Resque a retraso a la media. Poco después reaparece Zamora que se incorpora como delantero centro.

A los 39 minutos avanza Arsenio y envía sobre Azcárate, quien pasa a Enrique, que está situado en la ala izquierda, tira el extremo y logra el segundo gol. Faltando unos minutos para concluir el primer tiempo Larrauri logra un remate que es rechazado por el portero.

Al minuto del segundo tiempo se da por válido un gol logrado por Zamora, ya que Vallejo detuvo el balón dentro de la línea de puerta. Se produce una reacción fuerte del Alavés, luciendo Larrauri y Cabezón en la delantera. Fruto de esta presión es el gol local. Se saca córner contra el Burgos y Larrauri, de cabeza, bate a Guti, que resulta lesionado en un dedo.

El gol anima a los alavesistas, pero es Ferreiro el encargado de disfrutar su entusiasmo al conseguir el tercer gol del Burgos al rematar una gran internada de Azcárate y la línea de córner. Hasta el momento no hubo más equipo en el campo que el burgalés, pleno de dominio de la situación y sabiéndose respaldado por su mejor calidad y técnica.

A los 22 minutos un bonito pase de Ferreiro a Azcárate permite al delantero centro correr unos metros y desde fuera del área lanzar un gran tiro que se convierte en el cuarto gol para el Burgos. Antes de este tanto había sido lesionado Enrique, al chocar con la valla del campo. Mientras es atendido es lesionado Azcárate al recibir una patada de un jugador del Burgos.

El primer gol se produce a los 24 minutos. Pase de Azcárate elevando el balón por encima de la defensa central y Resque, de cabeza, remata, entrando el balón ayudado por Gil que hizo un desesperado esfuerzo por rechazarlo. A los 26 minutos se lesiona Zamora que es sustituido por un tirón en la ingle. Es retirado el campo y Casuso pasa a defensa central, Paquito a lateral y Resque a retraso a la media. Poco después reaparece Zamora que se incorpora como delantero centro.

Gran partido del Burgos que venció al Alavés en Vitoria por 4-2

Resque, Enrique, Ferreiro y Azcárate marcaron los goles del equipo albino

Crónica del partido presentada por...

CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. C.

Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

VITORIA SU RESTAURANTE "MESON NACIONAL"

DATO, 35 TELEF. 2111

Minima derrota del Juventud, en Zatorre

Su inoperante delantera desaprovechó el dominio del primer tiempo

La segunda parte fue de superioridad visitante

No acaba de cuajar el Juventud de nuestras preocupaciones el partido que el público está deseando verle jugar. Ayer ante el Béjar, con dos nuevos elementos a los que se les suponía decisivos, ofreció un primer tiempo bastante aceptable ante un rival que había venido con precauciones, si por tales podemos denominar la solicitud de equipo arbitral neutral y la de replagar ligeramente sus líneas ante el fuerte y hasta arrollador comienzo del partido que hizo el Juventud. Los locales habían sacado, en los 23 minutos primeros cuatro córners y un tiro significativo de Isidro fue detenido con dificultad por el portero salmantino. Se había hecho un Béjar que no daba apenas sensación de calidad y al que se esperaba netamente. ¿Fue esto todo lo que hicieron los locales? Casi, casi, pues a partir de la media hora el Béjar movió hacia adelante a sus hombres, de los cuales el interior derecho había estado bastante retrasado y si no es por el monumental fallo de Larache, sólo ante Valle hubieran adelantado el momento de su gol. Se podía aventurar un pronóstico de pocos goles dada la incapacidad que demostraban ambas delanteras. Uriona se lesionó a los 32 minutos y estuvo un buen rato fuera del campo. Otro fallo de Marañón al rematar alto a dos metros de puerta y allí se quemó el último cartucho en poder del Juventud.

La segunda parte tuvo una tónica opuesta y fue de pleno mando del Béjar jugando con rapidez y decisión para encerrar al once local que logró mantenerse imbatido por la tenaz actuación de su defensa y sobre todo por el gran partido de contención que hacía Marín encargándose de anular al ala izquierda bejarana que resultaba, pese a ello, la más peligrosa. También los atacantes salmantinos, en especial el delantero centro fallaban en claras ocasiones, pero a los 20 minutos Larache se intermó y perdió el balón ante la entrada de Quiroce, logrando hacerse de nuevo con el para sorprender a Valle con la inesperada jugada y apuntarse el Béjar el gol que había de ser el de su triunfo.

El resto del partido fue lo más parecido a una parodia de fútbol por la parte local, dedicándose los jugadores del Juventud a un despeje alocado de balones sin crear nunca juego y no sirviendo un balón en condiciones a su inoperante delantera, a la que no se puede justificar por ello, ya que cuantas ocasiones tuvo no acertó a aprovecharlas, especialmente al final en que se le presentaron favorables. El Béjar salvó con habilidad el momento en que se vio con ventaja en el marcador y pensó que con desplazamientos largos de balón podía capear el posible temporal que esperaba se le viniera encima. Pero el Juventud no fue capaz de organizar la ofensiva y entonces el equipo rival cambió su táctica y se dedicó a jugar mejor y rasó el balón, lo que le permitió hacerse casi invencible ante un alocado equipo que ya no fue capaz de crear una jugada a derechas.

Última de esfuerzo de las líneas zagueras del Juventud, excepto al guano fallo de Valle al final, destacando en su buena actuación la labor de Marín, batallador e incansable toda la tarde. Flojo Caballero, sin acertar con el pase y muy deficientes los delanteros especialmente Isidro, el debutante Carrera y Marañón.

Por parte del Béjar el mejor fue su defensa central, el ala izquierda,

anda el Alavés a juzgar por lo realizado en este encuentro. Tuvos unos momentos de acierto al comenzar el segundo tiempo y apenas algo más. LO MEJOR DE LOS VISITANTES.—Para el Burgos no fue demasiado difícil la papeleta, ni se vio inquietado en la línea de su merecido triunfo. Su innegable superioridad y mejor técnica, junto con su entusiasmo desatado esta tarde.

CLASIFICACIONES. — BURGOS: Guti (2); Casuso (2); Zamora (2); Arsenio (1); Paquito (2); Ribón (2); Enrique (1); Galicia (2); Azcárate (3); Resque (2); Ferreiro (1).

ALAVES: Vallejo (2); Escarada (1); Iguarán (0); Gil (0); Elorduy (0); Antón (0); Zuazaga (1); Cabezón (1); Goyarán (0); Larrauri (2); Aramburu (0).

RESERVA. — 1. Constanza - Alavés. 2. Eldense - Cádiz.

La quinaela ASKAR SEMANA PROXIMA

JORNADA 5 13 octubre 1963

RESGUAR

1.ª y 2.ª DIVISION

1 At. Madrid - Sevilla

2 Murcia - Levante

3 Pontevedra - Oviedo

4 Betis - Elche

5 Español - R. Madrid

6 Valladolid - Córdoba

7 Burgos - Orseña

8 Gijón - Celta

9 U. P. Langreo - Coruña

10 R. Sociedad - Osasuna

11 Melilla - Las Palmas

12 S. Fernando - Málaga

13 Algeciras - Granada

14 Hércules - Mallorca

RESERVA

1 Constanza - Alavés

2 Eldense - Cádiz

Si no resulta premiado su boleto, remitánselo al concurso «LA QUINIELA» ASKAR - RADIOTELEVISION, apartado núm. 243. — Madrid.

Puede resultar agraciado con un magnífico televisor, último modelo, en el sorteo que se efectuará ante notario, el próximo 13 de Enero, con los boletos remitidos.

Daremos el resultado de este concurso en las «Hojas del Lunes» de toda España.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Zaragoza, 3; Valladolid, 0. Barcelona, 3; At. Madrid, 1. Sevilla, 2; Murcia, 2. Levante, 3; Pontevedra, 1. Oviedo, 1; Valencia, 4. At. Bilbao, 1; Betis, 2. Elche, 1; Español, 0. R. Madrid, 5; Córdoba, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Betis 4 4 0 0 7 2 8 +4

Zaragoza 4 3 1 0 9 3 7 +3

Barcelona 3 3 0 0 11 3 6 +2

R. Madrid 4 3 0 1 11 5 6 +2

Elche 4 2 1 1 5 4 5 +1

Valencia 3 2 0 1 9 7 4 +2

Sevilla 4 1 2 1 6 5 4

Córdoba 4 2 0 2 6 8 4

Español 4 1 1 2 8 7 3 -1

Oviedo 4 1 2 1 10 11 3

Levante 4 1 1 2 7 11 3

Murcia 4 1 0 3 5 8 -2

At. Madrid 4 1 0 3 4 7 -2

At. Bilbao 4 1 0 3 4 9 -2

Pontevedra 4 0 2 2 3 7 -2

Valladolid 4 0 1 3 3 11 -3

J. G. E. P. F. C. P.

Europa 4 3 1 0 7 1 7 +3

Coruña 4 3 1 0 10 4 7 +3

R. Sociedad 4 3 0 1 6 2 6 +2

Langreo 4 2 1 1 4 4 5 +1

BURGOS 4 2 1 1 9 6 5 +1

Constancia 4 2 1 1 7 8 5 +1

Gijón 4 2 0 2 9 4 4

Hospitalet 4 1 2 1 6 5 4

Santander 4 1 2 1 7 7 4

Osasuna 4 1 2 1 8 9 4

Salamanca 4 1 1 2 6 9 3 -1

Badalona 4 1 1 2 4 7 3 -1

Orseña 4 1 1 2 2 5 3 -1

Indauchu 4 0 2 2 4 6 2 -2

Celta 4 0 2 2 1 5 2 -2

Alavés 4 0 0 4 3 12 0 -4

(Grupo segundo)

Ceuta, 1; Las Palmas, 0.

Tenerife, 1; San Fernando, 0.

Cádiz, 1; Hércules, 2.

Granada 4; Eldense, 0.

Abarán, 4; Mestalla, 2.

Mallorca, 6; Algeciras, 1.

Onteniente, 0; Melilla, 0.

Málaga, 1; Huelva, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Las Palmas 4 3 0 1 5 1 6 +2

Mallorca 4 3 0 1 9 2 6 +2

Melilla 4 2 2 0 9 3 6 +2

J. G. E. P. F. C. P.

Granada 4 2 2 0 10 5 6 +2

Hércules 4 3 0 1 8 8 6 +2

Málaga 4 2 1 1 5 3 5 +1

Ceuta 4 1 2 1 3 5 4

Onteniente 4 1 1 2 3 3 3 -1

Abarán 4 0 3 1 4 5 3 -1

Huelva 4 0 3 1 4 5 3 -1

Mestalla 4 0 2 2 3 10 -2

<